Correction de la composition du 1 trimestre
Niveau : 3ASL Année scolaire : 2010-2011

I- Compréhension de l'écrit : (13pts)

1- Le théme traité est : la bataille de I'Ouarsenis qui a eu
lieu en 1959 dans le nord- Ouest de 1" Algérie. (1pt)
2- Les deux parties qui s’opposent sont :
a- Les forces de I’'armée frangaise dirigées par le colonel
Charles. (1pt)
b- L’armée de libération nationale dinigée par le colonel
S1 Mohamed Bounaama. (1pt)
3- Le colonel Charles décide de conquérir la région de
I’Ouarsenis (s’emparer) et de la livrer avec ses occupants
a la France. Aprés deux mois, 1l décida de mettre fin a
cette bataille et de lancer ses forces sur toute |’étendue de
I’Ouarsenis.
- Le colonel S1 Mohamed Bounaame a fait appel aux bataillons de
"AL.N. (1pt)
4- La position de 1’auteur par rapport a ce fait est favorable.
L’auteur en est fier en disant ;
- « Jecros, ...... massacres. »
-« 1400 héros ....I"Algérie libre....vive I'Ouarsenis ». (02pts)
5- Aprés une lutte sans merci qui a duré deux mois, le
colonel frangais décida d’en finir avec cette bataille.
Alors il renforce et double ses effectifs pour s’emparer de

toute la région. (O1pt)

6- (2.5pts)
Dates Evénements
-Début Mars 1959 - Charles décide de conquérir I'Ouarsenis
-Mi mars 1959 - Charles lance I'attaque.
-Avril 1959 - Les 2 parties s’affrontent- s’opposent
-Juin 1959 - Le colonel frangais décida de mettre fin. ..
-A la fin Juin 1959 - Défaite des Frangais/ victoire de I’ALN

7- « Nous » renvoie aux deux auteurs (Noms) et leurs
compagnons. (1pt)

8- La défaite = La victoire (1pt)

9- Voix passive :

L attaque fut lancée par le colonel Charles. (1.5pt)

II- Expression écrite : (7pts)
Respect de la consigne et compréhension du sujet — (1 pt)
Condensation/ reformulation — (2pts).
Respect de la progression — (2pts)

Correction de la langue — (2pts).
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